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Ветка. Напярэдадні ацяпляльнага сезону! 

 

Кожны чацвер члены назіральнай камісіі, створанай пры Цэнтры сацыяльнага 

абслугоўвання насельніцтва, адкладаюць у бок асноўныя справы і выходзяць у рэйд па 

вуліцах райцэнтра. Месца збору — каля будынка пошты. Менавіта там кіраўнік групы Алена 

Бакаева наразае задачы і пазначае маршрут руху. На гэтым тыдні ён праходзіў па вуліцах 

Першамайскай, лясной, Янкі Купалы і Заслонава. 

- У галінцы ў большасці сваёй хаты абсталяваны газавым ацяпленнем. І, тым не менш, у 

многіх захаваліся печкі. Таму напярэдадні ацяпляльнага сезона мы большы акцэнт робім на 

наведванне дамоў менавіта з пячным ацяпленнем — - тлумачыць Алена Бакаева. - На жаль, 

многім кожны год даводзіцца нагадваць элементарныя правілы догляду за імі. 

Зрэшты, нагадваць прыходзіцца не ўсім. У доме № 63 па вуліцы Першамайскай усё ў 

поўным парадку. Шматдзетная мама Алена (у сям'і чацвёра дзяцей) паспявае і працаваць, і за 

домам сачыць: у кожным пакоі ўстаноўлены аўтаномныя пажарныя апавяшчальнікі, печ 

пабелена, на падлозе перад топкай замест ліста бляхі выкладзены кафлю. Гэта, па словах 

інспектара сектара прапаганды і ўзаемадзеяння з грамадскасцю Веткаўскага РАНС Алы 

Лісічкінай, правіламі пажарнай бяспекі дапускаецца. 

- Асноўнае ацяпленне ў доме газавае. А печку часам протапливаем. Але ўсё роўна 

падтрымліваем яе ў поўным парадку, - распавяла сябрам камісіі Алена Панаід. 

Веткаўчанам, якія пражываюць у дамах №4 № 10 па вуліцы Лясной, такому парадку варта 

павучыцца. Печкі да ацяпляльнага сезона не гатовыя: рамонту патрабуюць дзверцы 

топливников, вакол якіх абсыпалася тынкоўка, азбестацементавую трубу варта абкласці 

цэглай, усталяваць у жылых пакоях апавяшчальнікі. На ўсё пра ўсё ў мужчын месяц. У 

лістападзе, запэўніла Алена Бакаева, камісія праверыць якасць выканання абяцанняў, якія 

яны далі пры першасным аглядзе іх жылля. 

Без сур'ёзных заўваг абышлося і на вуліцы Янкі Купалы. Марыі Прыходзька 

парэкамендавалі ўстанавіць АПА. Непрадбачаныя выдаткі веткаўчанку, зразумела, не 

парадавалі, але супярэчыць правяраючым жанчына не стала: на карце варта ўласная бяспека, 

а яна, мабыць, важней. 

Шматдзетная мама Таццяна Новікава, дом якой таксама агледзела камісія, рыхтуецца да 

пераезду. У бліжэйшай будучыні яе сям'я будзе жыць у камфартабельным жыллё. Пакуль жа 

яны туляцца ў простым старэнькім доміку. Але і да яго пытанняў у спецыялістаў не ўзнікла: 

печка надгледжаная, АПА ўсталяваныя. У мінулым жа годзе па дзяржаўнай праграме " 

Здароўе народа і дэмаграфічная бяспека Рэспублікі Беларусь» на 2016-2020 гады дом быў 

абсталяваны сігнальна-гукавой прыладай з высновай на фасад. 

Кватэры яшчэ дзвюх шматдзетных сем'яў, якія пражываюць у доме 1г па вуліцы 

Заслонава, наведалі, хутчэй "для галачкі". За ўвесь час працы там не было за што зачапіцца ні 

аднаго суб'екта прафілактыкі. Але нагадаць аб правілах бяспекі ў побыце і раздаць 

папераджальныя памяткі і буклеты, лічаць спецыялісты, лішнім ніколі не бывае. 

Усяго ў спісах назіральнай камісіі пры Цэнтры сацыяльнага абслугоўвання насельніцтва 

складаецца 352 чалавекі. Гэта людзі, якія вядуць асацыяльны лад жыцця, шматдзетныя, 

апякунскія і прыёмныя сем'і, сем'і, дзе дзеці прызнаны, што знаходзяцца ў сацыяльна 

небяспечным становішчы, адзінокіх і адзінока пражываючыя пенсіянеры, інваліды ІІ групы, 

даўжнікі за жыллёва-камунальныя паслугі. Абследавана з пачатку года 84 домаўладання. 


